
31981D0437- ЦПР - редактиран 

РЕШЕНИЕ 81/437/ЕИО НА КОМИСИЯТА 

 

от 11 май 1981 година 

 

относно установяване на критериите, в съответствие с които държавите-членки 

подават до Комисията информация относно инвентарния списък на химичните 

вещества 

 

 

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ, 

 

 като взе предвид Договора за създаване на Европейската икономическа общност, 

 

 като взе предвид Директива 67/548/ЕИО на Съвета от 27 юни 1967 г. относно 

сближаването на законовите, подзаконовите и административните разпоредби 

относно класификацията, опаковането и етикетирането на опасни вещества1, 

последно изменена с Директива 79/831/ЕИО2 и в частност член 13, параграф 3 от 

нея, 

 

 като има предвид, че член 13, параграф 1 от Директива 67/548/ЕИО предвижда 

съставяне на инвентарен списък на веществата, съществуващи на пазара на 

Общността към 18 септември 1981 г.; като има предвид, че при съставянето на този 

инвентарен списък Комисията следва да вземе предвид член 1, параграф 4 и член 8 

на споменатата директива; 

 

 като има предвид, че от съображения за икономия на време и средства за 

съставянето на инвентарен списък е необходимо да се използва комплексна 

методика, опираща се на един основен инвентарен списък, допълнен от 

декларациите на производителите или вносителите, доказващи съществуването на 

пазара на Общността на вещества, невключени в основния инвентарен списък; 

 

 като има предвид, че основният инвентарен списък, съставен от Комисията при 

отчитане на становището на Комитета за адаптиране към техническия прогрес, 

трябва да бъде изготвен в съответствие с данни, въз основа на които може логично 

и обективно да се приеме, че посочените вещества съществуват на пазара на 

Общността; 

 

 като има предвид, че е необходимо да се предвидят разпоредби, които да дават 

възможност за въвеждането на процедура за деклариране пред компетентните 

власти на държавите-членки на вещества с оглед на включването им в 

инвентарния списък, като тези декларации бъдат валидни за пазара на Общността; 

 

                                                 
1
 ОВ № L 196, 16.8.1967 г., стр. 1. 

2
 ОВ № L 259, 15.9.1979 г., стр. 10. 
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 като има предвид, че също така е препоръчително да се постановят разпоредбите, 

отнасящи се до процедурата за деклариране и до графика, който трябва да се спазва, 

да бъдат въведени на ниво Общност; 

 

 като има предвид, че залегналите в настоящото решение мерки са в съответствие 

със становището на Комитета за адаптиране към техническия прогрес на 

директивите за отстраняване на техническите бариери пред търговията в областта 

на опасните вещества и препарати, 

 

РЕШИ: 

 

Член 1 

 

 За да се даде възможност на Комисията да състави инвентарния списък, 

предвиден в член 13 от Директива 67/548/ЕИО, държавите-членки предприемат всички 

необходими мерки за гарантиране правилното съблюдаване на фазите и процедурите, 

залегнали в членове 2 и 3 и в приложението. 

 

Член 2 

 

1.  Инвентарният списък на химичните вещества, съществуващи на пазара на Общността 

към 18 септември 1981 г., обозначаван по-долу като Einecs (Инвентарен списък на 

Европейската общност на съществуващите търговски химични вещества), следва да 

бъде съставен в съответствие с разпоредбите, залегнали в раздел І на приложението.  
 

2.  Инвентарният списък Einecs следва да се състои от основен инвентарен списък, 

обозначаван по-долу като Ecoin (Основен инвентарен списък на Европейската 

общност), съставен от Комисията въз основа на данните, с които тя разполага, и от 

списък на вещества, които се декларират допълнително пред Комисията от 

държавите-членки в съответствие с разпоредбите, залегнали в раздел ІІ на 

приложението. 

 

Член 3 

 

Държавите-членки предприемат всички необходими мерки за изпълнението и 

съгласуването на работата, свързана със съставянето на инвентарния списък 

Einecs. За целта Комисията посочва контактен пункт. За същата цел държавите-

членки могат да посочат национални контактни пунктове. Държавите-членки 

изпращат на Комисията до 1 юни 1981 г. адресите, на които трябва да се изпратят 

формулярите - декларации.  

 

Комисията публикува адресите в Официален вестник на Европейските 

общности. 

 

Член 4 
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За целите на настоящото решение, дефинициите на “вещества”, “препарат”, 

“пускане на пазара” са посочените в член 2 от Директива 67/548/ЕИО. 

 

Член 5 

 

 Адресати на настоящото решение са държавите-членки. 

 

Съставено в Брюксел на 11 май 1981 година. 

 

За Комисията: 

 

      Karl-Heinz NARJES 

 

      Член на Комисията 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

 

 

І. ПРОЦЕДУРА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ИНВЕНТАРЕН СПИСЪК EINECS 

 

 Процедурата следва да обхване следните фази: 

 

Първа фаза 
 

- Основният инвентарен списък Ecoin следва да бъде изготвен от Комисията въз основа 

на съществуващите списъци на химични вещества. 
 

- За да се улесни постигането на пълнота на основния инвентарен списък Ecoin, 

Комисията изготвя обяснителен документ, включващ: 
 

 индекс, съдържащ номенклатурата на веществата, идентифицирани по 

номерата им в международния регистър на химичните вещества CAS, 

 

 азбучен индекс на номенклатурата на веществата, идентифицирани по  

номерата им в международния регистър на химичните вещества CAS, 

 

 индекс на молекулните формули на веществата, вписани в основния 

инвентарен списък Ecoin. 

 

- В помощ на деклараторите, през втората фаза на процедурата, Комисията се задължава 

да изготви работен документ, озаглавен “Компендиум на известните вещества”.  

  

 За улеснение на ползването му, той съдържа три индекса: 

 

 индекс, съдържащ номенклатурата на веществата, идентифицирани по 

номерата им н международния регистър на химичните вещества CAS - код по 

Einecs, 

 

 азбучен индекс на номенклатурата на веществата, идентифицирани по 

номерата им н международния регистър на химичните вещества CAS - код по 

Einecs, 
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 индекс на молекулните формули на веществата, вписани в работния документ. 

Веществата, упоменати в работния документ, но невключени в основния 

инвентарен списък Ecoin, бъдат включени в инвентарния списък Einecs само 

ако са декларирани. 

 

- Комисията също така изготвя съвместно с всички държави-членки и на всички 

официални езици на Общността обяснителен документ, озаглавен “Отчет за 

инвентарния списък Einecs”. 

 

- След предаване на всички горепосочени документи на държавите-членки Комисията 

публикува основния инвентарен списък Ecoin в Официален вестник на Европейските 

общности под формата на списък на номерата по Ecoin /CAS. 

 

Втора фаза 

 

- Декларирането на веществата, съществуващи на пазара на Общността като такива или 

като съставки на препарат към 18 септември 1981 г., но невключени в основния 

инвентарен списък Ecoin, може да бъде извършено от производителя или от всяко друго 

лице, което пребивава в Общността, което пласира на пазара това вещество (вещества) и 

което по-долу се обозначава като “декларатор”. 

 

- Тези декларации трябва да бъдат подадени на съответния национален адрес (адреси), 

споменат(и) в член 3.  

 

- Декларирането на вещества може да се извърши само с попълване на съответните 

формуляри, които се получават от съответния адрес (адреси). 

 

Тези декларации трябва да бъдат предадени от деклараторите на същите адреси най -

късно девет месеца след публикуването на основния инвентарен списък Ecoin в 

Официален вестник на Европейските общности.  

 

- Правилата, които следва да се съблюдават при изготвянето на декларациите и 

факсимилетата на формулярите са дадени в раздел ІІ на настоящото приложение. 

 

- Държавите-членки предават на контактния пункт на Комисията съответната част от 

формулярите - декларации, попълнени от декларатора, във възможно най-кратък срок и 

не по-късно от 30 дни от получаването им.  

 

- Контактният пункт на Комисията не може да приема декларации след изтичането на 12 

месеца от публикуването на основния инвентарен списък Ecoin в Официален вестник на 

Европейските общности. 

 

Трета фаза 

 

- Комисията се задължава да състави инвентарния списък Einecs въз основа на основния 

инвентарен списък Ecoin като добави в него веществата, декларирани от държавите-
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членки, които трябва да са осигурили предаването на предвидената за целта част от 

съответните декларации.  

 

- При разглеждането и обработката от страна на Комисията на формулярите за 

деклариране на различите вещества, може да се окаже необходимо изясняването на 

някои моменти (напр. грешка в номерацията по CAS, грешка в номенклатурата и пр.). В 

такъв случай Комисията изпраща до държавата-членка писмено искане за информация, 

като последната предава искането на декларатора в срок до 15 дни.  

 

- Ако не получи отговор в срок до 90 дни от датата на поискване на информация, 

Комисията е упълномощена да вземе решение въз основа на информацията, с която 

разполага, след като се консултира с държавата-членка. Ако е посочен един или повече 

контактни пунктове, той или те изпълняват горепосочените задачи от името на 

държавата-членка.  
 

Четвърта фаза  

 

 Инвентарният списък Einecs се публикува в Официален вестник на Европейските 

общности.  

 

ІІ. ПРАВИЛА ЗА ИЗГОТВЯНЕ НА ДЕКЛАРАЦИИТЕ 

 

1.  Всяко вещество по определението, залегнало на член 4 на настоящото решение, което 

отговаря на изброените по-долу критерии, може да бъде декларирано: 

 

а) веществото трябва да е било пуснато на пазара за чисто търговски цели в периода от 1 

януари 1971 г. до 18 септември 1981 г. включително; 

 

б) веществото е мономер, от който са произведени полимери, поликондензати и 

полиадукти, съществували на пазара пред периода от 1 януари 1971 г. до 18 септември 

1981 г. включително. 

 

2.  Всяко вещество, което отговаря на изброените по-долу критерии, не трябва да бъде 

декларирано: 

 

 а) всяко вещество, пуснато на пазара в периода от 1 януари 1971 г. до 18 септември 1981 

г. включително, изключително за целите на научно-развойната дейност и/или за 

аналитични цели; 

 

б) всяка целенасочено получена смес; 

 

в) всеки примес без търговска стойност като такъв; 

 

г) всеки полимер, поликондензат или полиадукт. 

 

3.  Начин на деклариране: 
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(а) За да декларира вещество, невключено в основния инвентарен списък Ecoin, но 

вписано в работния документ “Компендиум на известните вещества”, деклараторът 

трябва да използва формуляр А (факс от който е даден по-долу) и да го предаде, 

надлежно попълнен и подписан, на националния адрес (адреси). 

 

б) За да декларира вещество, което не е включено нито в основния инвентарен списък 

Ecoin, нито в работния документ “Компендиум на известните вещества”, но чийто 

регистрационен номер по Международния регистър на химичните вещества (CAS) е 

известен, деклараторът трябва да използва формуляр Б (факс от който е даден по-долу) и 

да го предаде, надлежно попълнен и подписан, на националния адрес (адреси).  

 

в) За да декларира вещество, което не е включено нито в основния инвентарен списък 

Ecoin, нито в работния документ “Компендиум на известните вещества”, но чийто 

регистрационен номер по Международния регистър на химичните вещества (CAS) е 

неизвестен, деклараторът трябва да използва формуляр В (факс от който е даден по-долу) 

и да го предаде, надлежно попълнен и подписан, на националния адрес (адреси). При 

попълването на формуляр В, деклараторът трябва да опише химичното вещество 

възможно най-подробно, като следва указанията, съдържащи се в документа “Отчет за 

инвентарния списък Einecs”.  

 

 Допълнителни указания относно декларирането са дадени в документа “Отчет за 

инвентарния списък Einecs”.  
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ВАЖНО: Преди да попълните този формуляр, прочетете внимателно публикацията “Отчет за инвентар ния 

списък на Европейската общност на съществуващите търговски химични вещества (Einecs)”. Номерата по 

международната химична класификация CAS и кодовете по Einecs могат да бъдат намерени в публикацията 

“Компендиум на известните вещества”. 

 Отчетен формуляр Номер на формуляра 

ИНВЕНТАРЕН СПИСЪК НА 

ЕВРОПЕЙСКАТА ОБЩНОСТ НА 

СЪЩЕСТВУВАЩИТЕ 

ТЪРГОВСКИ ХИМИЧНИ 

ВЕЩЕСТВА (EINECS) 

Допълнително отчитане на 

веществата, невключени в основния 

инвентарен списък на Европейската 

общност (ECOIN) 

 

А 

 

 

(за веществата, 

включени в 

компендиума) 

 

…………………………….. 

(да не се отстранява етикетът) 

1.  СЕРТИФИКАЦИОННА ДЕКЛАРАЦИЯ: В съответствие с Решение на Комисията от 11 май 1981 г. (ОВ L 

167, 24.6.1981 г., стр. 31) с настоящото удостоверявам, че доколкото ми е известно: 1. посочените по -долу 

химически вещества са изнесени на пазара от мен/моето дружество с чисто търговски цели в периода от 1 

януари 1971 г. до 18 септември 1981 г. включително; 2. всички данни, нанесени в настоящия формуляр да 

пълни и точни.  

 

 

 Дата Подпис Име Титла 

2.  АДРЕС НА ДРУЖЕСТВОТО 

 

3.  ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТ ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ  

НА ВЪПРОСИ 

Корпорация __________________________________  Име ______________________________________ 

_____________________________________________ __________________________________________ 

 

ул., № _______________________________________  

 

ул., № _______________________________________  

 

ПК ________ град ________________________ 

 

ПК ________ град ________________________ 

_____________________________________________ _____________________________________________ 

 

тел. (_____) ________________ телекс ____________  

 

 

тел. (_____) ________________ телекс ____________  

 

4. ОТЧЕТЕНИ ВЕЩЕСТВА 5.  Заместващ формуляр  

(не се попълва) № 

 

Номер на формуляра 

І  

№ 

ІІ Регистрационен номер  

 по CAS  

ІІІ Код по 

ЕINECS 

ІV 

№ 

І  

№ 

ІІ Регистрационен номер  

 по CAS  

ІІІ Код по 

ЕINECS 

ІV 

№ 

1  - -  - 1 16  - -  - 16 

2  - -  - 2 17  - -  - 17 

3  - -  - 3 18  - -  - 18 

4  - -  - 4 19  - -  - 19 

5  - -  - 5 20  - -  - 20 

6  - -  - 6 21  - -  - 21 

7  - -  - 7 22  - -  - 22 

8  - -  - 8 23  - -  - 23 

9  - -  - 9 24  - -  - 24 

10  - -  - 10 25  - -  - 25 

11  - -  - 11 26  - -  - 26 

12  - -  - 12 27  - -  - 27 

13  - -  - 13 28  - -  - 28 

14  - -  - 14 29  - -  - 29 

15  - -  - 15 30  - -  - 30 

 

(ПОПЪЛВА СЕ ОТ ДЪРЖАВАТА- 

ЧЛЕНКА) 

 

Получено: Подпис: 

 

(ПОПЪЛВА СЕ ОТ КОНТАКТНИЯ  

ПУНКТ НА КОМИСИЯТА) 

 

Получено: Подпис: 
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Предадено: Име: 

 

Предадено: Име: 

ВАЖНО: Преди да попълните този формуляр, прочетете внимателно публикацията “Отчет за инвентар ния 

списък на Европейската общност на съществуващите търговски химични вещества (EINECS)”.  

 Отчетен формуляр Номер на формуляра 

ИНВЕНТАРЕН СПИСЪК НА 

ЕВРОПЕЙСКАТА ОБЩНОСТ НА 

СЪЩЕСТВУВАЩИТЕ 

ТЪРГОВСКИ ХИМИЧНИ 

ВЕЩЕСТВА (EINECS) 

Допълнително отчитане на 

веществата, невключени в основния 

инвентарен списък на Европейската 

общност (ECOIN) 

 

Б 

 

 

(за веществата с 

номер по CAS, 

невключени в 

компендиума) 

 

…………………………….. 

(да не се отстранява етикетът) 

1.  СЕРТИФИКАЦИОННА ДЕКЛАРАЦИЯ: В съответствие с Решение на Комисията от 11 май 1981 г. (ОВ № 

L167, 24.6.1981 г., стр. 31) с настоящото удостоверявам, че доколкото ми е известно: 1. посочените по -долу 

химически вещества са изнесени на пазара от мен/моето дружество с чисто търговски цели в периода от 1 

януари 1971 г. до 18 септември 1981 г. включително; 2. всички данни, нанесени в настоящия формуляр да 

пълни и точни.  

 

 

 Дата Подпис Име Титла 

2.  АДРЕС НА ДРУЖЕСТВОТО 

 

3.  ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТ ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ  

НА ВЪПРОСИ 

Корпорация __________________________________  Име ______________________________________  

_____________________________________________ __________________________________________ 

 

ул., № _______________________________________ 

 

ул., № _______________________________________  

 

ПК ________ град ________________________ 

 

ПК ________ град ________________________ 

_____________________________________________ _____________________________________________ 

 

тел. (_____) ________________ телекс ____________ 

 

 

тел. (_____) ________________ телекс ____________  

 

4. ОТЧЕТЕНИ ВЕЩЕСТВА 5.  Заместващ формуляр  

(не се попълва) № 

 

Номер на формуляра 

 

І 

№ 

ІІ Регистрационен номер  

 по CAS 

ІІІ  

Специфично (и) химично (и) наименования 

ІV 

№ 

1  - -   1 

2  - -   2 

3  - -   3 

4  - -   4 

5  - -   5 

6  - -   6 

7  - -   7 

8  - -   8 

9  - -   9 

10  - -   10 

11  - -   11 

12  - -   12 

13  - -   13 

14  - -   14 

15  - -   15 

(ПОПЪЛВА СЕ ОТ ДЪРЖАВАТА- 

ЧЛЕНКА) 

 

Получено: Подпис: 

 

(ПОПЪЛВА СЕ ОТ КОНТАКТНИЯ  

ПУНКТ НА КОМИСИЯТА) 

 

Получено: Подпис: 

 

 



31981D0437- ЦПР - редактиран 

 

Предадено: Име: 

 

Предадено: Име: 

 

ВАЖНО: Преди да попълните този формуляр, прочетете внимателно публикацията “Отчет за инвентар ния 

списък на Европейската общност на съществуващите търговски химични вещества (EINECS)”.  

 Отчетен формуляр Номер на формуляра 

ИНВЕНТАРЕН СПИСЪК НА 

ЕВРОПЕЙСКАТА ОБЩНОСТ НА 

СЪЩЕСТВУВАЩИТЕ 

ТЪРГОВСКИ ХИМИЧНИ 

ВЕЩЕСТВА (EINECS) 

Допълнително отчитане на 

веществата, невключени в основния 

инвентарен списък на Европейската 

общност (ECOIN) 

 

В 

 

 

(за веществата 

чийто номер по 

CAS е неизвестен) 

 

…………………………….. 

(да не се отстранява етикетът) 

1.  СЕРТИФИКАЦИОННА ДЕКЛАРАЦИЯ: В съответствие с Решение на Комисията от 11 май 1981 г. (ОВ № 

L167, 24.6.1981 г., стр. 31) с настоящото удостоверявам, че доколкото ми е известно: 1. посочените по-долу 

химически вещества са изнесени на пазара от мен/моето дружество с чисто търговски цели в периода от 1 

януари 1971 г. до 18 септември 1981 г. включително; 2. всички данни, нанесени в настоящия формуляр да 

пълни и точни.  

 

 

 Дата Подпис Име Титла 

2.  АДРЕС НА ДРУЖЕСТВОТО 

 

3.  ЛИЦЕ ЗА КОНТАКТ ПРИ ВЪЗНИКВАНЕ  

НА ВЪПРОСИ 

Корпорация __________________________________  Име ______________________________________  

_____________________________________________ __________________________________________ 

 

ул., № _______________________________________  

 

ул., № _______________________________________  

 

ПК ________ град ________________________ 

 

ПК ________ град ________________________ 

_____________________________________________ _____________________________________________ 

 

тел. (_____) ________________ телекс ____________  

 

 

тел. (_____) ________________ телекс ____________  

 

4. ОТЧЕТЕНО ВЕЩЕСТВО 5.  Заместващ формуляр  

(не се попълва) № 

 

Номер на формуляра 

 

І. 

Специфично химично наименование (наименования): 

_____________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________

____ 

_______________________________________________________________________________________

____ 

_______________________________________________________________________________________

____ 

 

ІІ 

Молекулна формула: 

 

ІV 

Брой прикрепени страници 

ІІІ 

Структурна формула (ако е известна) или описание на схемата на реакциите или друга допълнителна 

информация, допринасяща за идентифициране на веществото: 

 

 

(ПОПЪЛВА СЕ ОТ ДЪРЖАВАТА- 

ЧЛЕНКА) 

 

(ПОПЪЛВА СЕ ОТ КОНТАКТНИЯ  

ПУНКТ НА КОМИСИЯТА) 

 

 



31981D0437- ЦПР - редактиран 

Получено: Подпис: 

 

 

Предадено: Име: 

Получено: Подпис: 

 

 

Предадено: Име: 

 


